



热烈祝贺太康、商水农村商业银行成立!农村商业银行是咱农民自己的银行,是助农创业致富的桥梁。贷款产品有:农贷通、商贷通、消费通、微贷通、农户贷等业务,竭诚欢迎您的光临。携手农村商业银行,成就财富梦想。

(周口农村信用社)

## 砥砺奋进的5年·品牌农业

# “地保姆”破解谁来种地难题

——河南项城市探索土地托管模式见闻

新华社记者 孙志平 王林园

“以前收麦子,在外打工的孩子们都要回来,来回路费和误工费得好几千元。”今年67岁的贾书民是河南项城市丁集镇官庄村人。他告诉记者,从去年起,家里7亩多地全都托管给种植专业合作社了,“两个儿子在外安心打工,每年分别能赚10余万元,我不用守着几亩地,也不那么累了。”

近年来,项城市土地托管模式逐渐成熟,既保障了农民对土地的承包权、经营权和收益权,也把农民从繁重的农业生产劳动中解放出来。项城市委书记刘昌宇说:“面对种地人口日益老龄化,种植合作社的土地托管模式破解了谁来种地、地如何种的农业困局,是农业规模化经营、标准化生产趋势之一。”

贾书民以每年每亩1000元保底收入的价格把7亩多地托管给项城市红旗合作社,自己平时在合作社打

工,一个月能赚1500元,一年下来,能收入2万多元。”托管前,自己种地,1亩地一年到头也就赚五、六百元。”贾书民说。

红旗合作社以“你在外安心挣钱、我在家帮你种田”为理念,今年帮助农民种了16万亩田地。合作社董事长李玉亭说:“有些老百姓对土地情结浓厚,把土地托管给合作社种,地还是农民自己的,收益也是农民自己的,农民参与的积极性很高。”

项城推出半托管、全托管两种模式,供农民自主选择。半托管也叫“点菜单式”托管,地里种什么、土地如何管,由农户自己说了算,合作社只提供批发价的种子、化肥、农药等,农户可单独购买“深耕”“旋耕”“播种”等项目。

“我们更鼓励全托管,有利于规模化种植。”李玉亭说,全托管也叫“保姆式”托管,合作社负责种子供应、耕地、播种、施肥、打药、收获、销售等耕、种、

管、收全过程,农户既不用出力,也不用出钱。卖粮后,从售粮收入中扣除托管费用,剩余归农户自己。

“土地托管可以通过连片种植,快速实现农业机械化全面应用和升级,实现相对标准化的操作,从而使产品的可追溯性和农业大数据监测得到保障。”长期与红旗合作社合作的河南西华县无人机产业园负责人徐雷告诉记者,1台无人机喷洒农药1小时可以覆盖100亩,而且农药利用率大大提高。

项城市提供的数据显示,农户把土地托管给合作社,每亩能够增产增收446.5元。通过农资集中采购、规模化机械化作业,每亩地投入节省246.5元;推广深耕、深松等科学种植技术,每亩平均增产粮食100公斤。几年来,红旗合作社带动285户1140人实现脱贫。

丁集镇官庄村农民孔勇敢不到

20岁时因为意外失去双手,今年42岁的他上有80多岁的老父亲。他说:“如果只守着家里2亩4分地,没有托管给红旗合作社,收入太低,日子没奔头。”

孔勇敢尽管没双手,但练就了用小臂干农活的功夫。土地托管后,也在红旗合作社打工,对未来的生活充满了信心。”官庄村党支部副书记张中玉说,孔勇敢所在的自然村贾桥共托管了500多亩地,130多户中有96户村民都把土地托管出去了。

“今年我们将继续扩大土地托管面积,给广大农民当好‘地保姆’。既靠科学种田保障国家粮食安全,又让以前不能外出务工的农民安心去打工。”李玉亭说,希望银行能加大农贷力度,为扩大托管规模提供资金支持。“托管前期垫资大,每亩小麦需垫资300元、玉米220元,资金压力不小。”(新华社郑州8月6日电)



## 贫困户脱贫“遍地红”

扶沟县遍地红辣椒合作社为160个贫困户提供优良的辣椒品种和科学的管理技术,并向他们承诺回收全部农产品,帮助贫困户实现产业脱贫。据悉,今年贫困户种植的900多亩辣椒喜获丰收,合作社回收的农产品目前已进入晾晒、筛选、加工阶段。

谷志方 摄

# 群众脱贫了,我们的心里才踏实

——郸城县东风乡董楼行政村产业扶贫侧记

记者 卢好亮

“我身体有残疾,环宇宠物用品厂就给我安排了一个特殊的工作岗位,一个月至少能挣2000多块钱。”8月5日下午,郸城县东风乡董楼行政村的董保国,向记者说起乡政府给他安置的工作岗位,高兴得合不拢嘴。

“精准扶贫,不落一人”。东风乡政府乡长韩大强对记者说,扶贫的精准度强不强、群众的满意度高不高,关键看乡政府在工作开展的过程中是否用真心、动真情、出真招。近年来,东风乡党委、乡政府在扶贫工作真抓实干、敢抓敢干,以产业扶贫基地建设为抓手,一切从贫困户的增收出发,精准施策,精准发力,贫困群众实现稳步脱贫增收。

董楼有700户、2491人,现有贫困户26户、65人,虽是非贫困村,但位置偏僻、交通不畅,没有特色种植养殖业,大多数群众靠种地生活,经济发展基础薄弱。针对董楼的发展实际,东风乡党委、乡政府牵线该村唯一的企业——环宇宠物用品厂,与贫困户对接,实施产业扶贫,带动贫困户快速增收、脱贫。目前,该村在环宇宠物用品厂就业的贫困户人员约40人,人均月收入3000元左右,实现稳步增收。

“我下过岗、失过业,如今致富了,不能忘记乡邻,要带领他们一起脱贫致富。”提起众乡亲,环宇宠物用品厂厂长董学健满怀深情。对董楼行政村有劳动

能力的贫困户家庭人员,董学健优先安置就业,对没有劳动能力或丧失劳动能力的贫困家庭人员,则进行不定期捐赠、慰问,实行“兜底帮扶”。

“我现在吃穿不愁,冬天他们给我送来新被、棉衣,夏天给我送来电风扇和短袖衫。”说起董学健和乡里的帮扶政策,孤寡老人董国柱两眼热泪。逢年过节,董学健就会带着米、油、衣物、被褥、现金等慰问品,走访看望村里的贫困户,帮助他们解决生活中的实际困难。

自环宇宠物用品厂创办以来,董学健

不但为村里修了路、安了路灯,而且累计为敬老院、贫困户、贫困学生及困难职工捐款150多万元。

扶贫工作开展得好与坏,效果明显不明显,关键看群众的认可度、满意度。我们依托产业扶贫基地,实施精准扶贫,让贫困户得到实惠、增加收入,充分感受到党和政府及社会各界的关心关爱。”东风乡党委书记关艳十分牵挂董楼行政村贫困户的生产生活。她动情地告诉记者:“看到贫困群众脱贫了、致富了,我们的心里才踏实。”

## 记者蹲点话扶贫

# 河南全面开展去产能职工就业服务专项活动

据新华社郑州8月6日电 (记者付昊苏)

记者从河南省人力资源和社会保障厅获悉,为推进国有企业改革、化解煤炭行业过剩产能,同时妥善安置分流职工,河南近日全面开展去产能职工就业服务专项活动,帮助相关人员平稳转岗就业。

本次专项活动服务对象是去产能中失业人员和长期停产停工企业职工。专项活动期间,河南各地将以去产能安置职工为重点,在日常援助的基础上,集中力量为去产能中失业人员和长期停产停

工企业提供更高质量的就业服务。

活动期间,河南各地将有针对性地制定再就业帮扶计划,精准开展就业、创业、培训服务,广泛动员公共就业服务机构及各类人力资源服务企业召开专场招聘会,确保为每位分流职工至少推荐3个就业岗位;组织开展跨地区就业信息对接和劳务输出,帮助下岗失业人员尽早实现再就业;对就业困难人员,要提供一对一就业援助,加强动态管理和分类帮扶,加大公益性岗位开发力度托底安置。

丁福浩在项城市检查征兵体检工作时强调

## 把最优秀的青年送到部队去

本报讯 (记者 李凤霞) 8月6日上午,市长丁福浩在周口军分区司令员王善冲、副司令员王勇,市政府秘书长张继林的陪同下,到项城市检查征兵体检工作,看望慰问应征青年和医务工作者。

我市是兵源大市,长期以来为部队输送了大批优秀士兵,兵团征集总数位居全省前列。在项城市征兵体检站,丁福浩走进各体检科室,察看体检项目、流程和标准,听取项城市征兵工作情况汇报,叮嘱医务人员增强责任心,严把征兵体检关,确保为部队输送合格兵员。

丁福浩对项城市的征兵工作给予充分肯定后指出,征兵工作是国防和

军队建设的基础工程和关键环节,加强国防和军队现代化建设是国家长治久安的根本保证。全市各级各相关部门要进一步提高政治站位,强化工作职责,切实把这项严肃的政治任务做实做好。要加大宣传力度,把征兵宣传作为国防动员、国防教育、国防知识普及的重要举措,形成全社会关心国防建设、支持征兵工作的良好氛围,充分调动和激发适龄青年的应征热情。要统筹安排、注重协作,细化方案措施,严格执行征兵政策和纪律要求,做到廉洁征兵、阳光征兵,圆满完成征兵任务,把最优秀的青年送到部队去,为国防事业作出应有的贡献。

# 西亚斯国际学院理事长陈肖纯来周考察

丁福浩陪同

本报讯 (记者 李凤霞) 8月5日下午,西亚斯国际学院理事长陈肖纯一行来周考察。市长丁福浩、副市长路云参加座谈或陪同调研。

陈肖纯一行首先来到周口港口物流产业集聚区,参观了港口码头建设,详细了解沙颍河通航情况。

在随后召开的座谈会上,路云介绍了周口市情,陈肖纯介绍了学院发展及国际孵化器PNP创新平台建设情况,美国山雀无人机科技公司总经理李昂介绍了无人机项目情况。市科技局、市工信委、川汇区有关人员分别就科技创新、改造提升传统产业等问

题,与陈肖纯进行探讨交流。

丁福浩对陈肖纯一行的到来表示欢迎,对西亚斯国际学院先进的科技理念表示赞赏。丁福浩说,高校在科技创新资源及人才建设方面具有独特优势,高校的科研建设对提升周口自主创新能力、推动高新技术产业发展将起到积极作用,希望西亚斯国际学院充分发挥自身资源优势,加快孵化中心建设,助力周口IT产业和信息产业发展,为周口培养更多富有创新精神、勇于投身实践的创新创业人才,为周口跨越发展积蓄力量、激发动能。

# 莫因小利毁城市文明

宋海转

习近平总书记曾说:“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”文明城市,代表了民众对美好生活的向往。去年以来,我市积极推进省级文明城市创建,取得了骄人成绩:市容市貌明显改善,市民幸福指数稳步提升。

对我市创城成功后持续开展的中心城区各类专项整治活动,广大群众和居民表示理解和支持,并予以积极配合。

然而,实际工作中,触及个人利益时,仍有极个别人的行为和市容整治工作不搭调。比如,在相关人员的反复工作、劝说之下,中心城区仍存在着机动车乱停乱放、非机动车不按章行驶、行人乱闯红灯、商户出店占道经营、乱搭乱建等各种不文明行为。《周口日报》近日开设的“城市整治乱晒光台”,就曝光了一批占道经营的不文明商家。

说实话,那些只顾自己眼前小利

益的行为,是一种鼠目寸光的行为。因为整治市容市貌,是打基础、利长远、惠民生之举,有利于城市发展和市民生活水平提高。如果只因个人利益而不顾城市发展大局,无异于因小失大。作为城市的一分子,只有跟着政策走,该整改就整改,才能跟上城市的文明步伐,才能为城市发展贡献一份力量。

城市是我家,文明靠大家。如果城市文明只靠管理者,其他人不参与,则就像无源之水、无本之木,很难取得应有的效果。只有每个市民都积极参与进来,顾大局、识大体,这样城市才能更文明,群众生活才能更美好。

## 一座城市综合体书写周口商贸新篇章

——访河南美慧置业有限公司董事长韩宏

详见第二版



昨日上午,项城市秣陵镇西陈村农民正在修剪路边的花木。近年来,项城市大力推进美丽乡村建设,在每个镇选择5个示范村,以移风易俗和农村环境卫生综合整治为重点,着力建设文明、美丽、宜居、富裕的魅力新乡村。张永久 摄